

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (4603)

Пятница, 27 февраля 1948 года.

Год издания девятнадцатый Цена 20 коп.

Тридцать лет Советских Вооруженных Сил

Доклад Министра Вооруженных Сил СССР Маршала Советского Союза Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании в Большом театре в Москве

Товарищи!
Сегодня народы Советского Союза чествуют Советскую Армию и Военно-Морской Флот в день тридцатой годовщины их существования.

Тридцать лет наши Вооруженные Силы непоколебимо стоят на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, на страже государственных интересов нашей Родины.

I.

Боевой путь Советских Вооруженных Сил

Наши Вооруженные Силы прошли боевой путь. Они зародились, выросли и окрепли в борьбе с многочисленными врагами нашей Родины.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции и установление власти Советов в нашей стране вызвали открытое непримиримые империалисты из всех стран.

Напуганные победой Советской революции в России, они начали военную интервенцию, имея целью захватить молодую Советскую власть, уничтожить республику трудящихся.

В поход против нашей Родины двинулись сначала империалисты Германии, а потом империалисты Англии, Франции, Америки, Японии и другие. Наряду с военной интервенцией иностранные империалисты широко использовали силы российской контрреволюции, они организовали и вооружили армии Краснова, Колчака, Деникина, Юденича, Брангеля и многих других врагов Советского государства.

Наша страна переживала тогда тяжелые дни. Три четверти ее территории были заняты врагами. Важнейшие районы промышленности, уголь, нефть, руды находились в руках интервентов и белогвардейцев. Большеевистская партия, руководимая Лениным и Сталиным, подняла трудящиеся нашей страны на священную войну с единичными силами интервентов и белогвардейцев. Молодая Советская республика, преодолев гигантские трудности, вышла победительницей из тяжелой и неравной борьбы.

Одним из решавших условий этой победы было создание регулярной Советской Армии. Уже в первые дни Советской власти Ленин и Сталин приступили к созданию регулярной армии для защиты нашей Родины от внешних врагов. Это была тяжелейшая задача. Вопрос о создании армии победившей революции был для большевистской партии новым вопросом. Положение осложнялось тем, что строить армию приходилось в ходе начавшейся войны против интервентов.

Для того, чтобы создать армию, способную вести войну с превосходящими силами противников, необходимо было, во-первых, подготовить свои советские командные кадры, владеющие основами военного дела, способные руководить войсками, и, во-вторых, воспитать армию в духе советской воинской дисциплины и претворить новому государственному строю. Великая заслуга большевистской партии состоит в том, что она успешно решила эти сложные задачи.

Для подготовки командных кадров была организована сеть курсов и военных школ, дававших армии подготовленных з воинов и политическим отношениям коммандиров, беззаветно преданных Советской власти. Вместе с тем, партия использовала знания и опыт военных специалистов старой армии.

Наша армия не могла механически воспринять военное искусство старой армии. Необходимо было создать советскую военную науку и вооружить ее армию, а для этого требовал Ленин, изучив практическую сторону военного дела и овладев военной теорией, но и создал основы новой, советской военной науки, решая все вопросы войны на прочной базе марксистско-ленинской теории. Из рядов партии выделились люди, которые быстро овладели военным делом и искусством ведения войны.

В годы сталинских пятилеток в нашей стране были осуществлены величайшие революционные преобразования. Из отсталой страны наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу. Советская Армия и Военно-Морской Флот получили от промышленности первоклассную по тому времени боевую технику и были обеспечены кадрами, способными владеть этой техникой. В нашей стране были созданы все необходимые условия для ведения современной войны.

В годы мирного социалистического строительства Советская Армия твердо стояла на страже интересов Советского государства. Необходимо было создать советскую военную науку и вооружить ее армию, а для этого требовал Ленин, изучив практическую сторону военного дела и овладев военной теорией, но и создал основы новой, советской военной науки, решая все вопросы

войны на прочной базе марксистско-ленинской теории. Из рядов партии выделились люди, которые быстро овладели военным делом и искусством ведения войны.

Создавая и укрепляя армию, партия твердой рукой наводила воинский порядок и дисциплину в войсках. Товарищ Сталин, высказав на VIII съезде партии в 1919 г., говорил: «...Любое создание настоящую рабоче-крестьянскую, строго дисциплинированную регулярную армию и защищать республику, либо мы это не сделаем и тогда дело будет загублено». (Соч. т. XXII, стр. 330).

Руководящая роль в решении этой задачи принадлежит товарищу Сталину, который не только в деталях, как этого требовал Ленин, изучил практическую сторону военного дела и овладел военной теорией, но и создал основы новой, советской военной науки, решая все вопросы

войны на прочной базе марксистско-ленинской теории. Из рядов партии выделились люди, которые быстро овладели военным делом и искусством ведения войны.

Благодаря огромной организационной и идеологической работе, проведенной большевистской партией, в исключительно короткие сроки были сформированы регулярные части армии, воспитанные в духе советской идеологии, советской воинской дисциплины, основанной, в отличие от армий буржуазных государств, не только на

прилуки, но и на высокой сознательности и политическом воспитании военно-

го, уже в конце 1941 года советские войска не раз вступали в жестокую борьбу с врагами "Советского государства" и всегда выходили из нее победителями. Своими всемирно-историческими победами Советская Армия и Военно-Морской Флот возвеличили славу нашего Отечества. Советский народ по праву гордится нашей Армиею, Авиацией, Флотом,

ми предрешили исход второй мировой войны. Наша армия показала способность своим силами окончательно разгромить врага и покорили легенду о неизбежности немецко-фашистской армии, и решить задачу освобождения Европы

В каждой новой победе социализма, в каждом нашем новом шаге вперед проявляются великая мобилизующая и преобразующая роль марксистско-ленинских идей, руководящая и направляющая сила партии Ленина—Сталина. Как гигантский маяк, идеи марксизма-ленинизма освещают наш путь вперед.

(„Правда“)



от фашистского штаба. Только после этого англо-американские войска высадились во Францию и открыли второй фронт. Однако в после открытия второго фронта немецкое командование до конца войны не только держало свои грозные силы против Советской Армии, но и усиливала их за счет ослабления Фронта перед англо-американскими войсками.

В начале 1945 г. наши войска нанесли немецко-фашистской армии новые сошрушающие удары в ожесточенных сражениях между Вислой и Одером, в Восточной Пруссии, в Померании, в Силезии и под Будапештом. 16 апреля 1945 года началось сражение под Берлином, 2 мая Берлин пал. 8 мая 1945 г. фашистская Германия безоговорочно капитулировала на Северном Кавказе. В этих боях наша армия нанесла огромные потери немцам и выиграла главное — время. Это позволило нашему Верховному Главнокомандованию сорвать и подготовить мощные резервы. В ноябре 1942 г. советские войска перешли под Сталинградом в контраположение, окружили и разгромили главную ударную группировку немецкой армии.

«Великие жертвы», — сказал товарищ Сталин, — присвященные нам во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, перенесенные нашим народом в ходе войны, наложили на весь народный труд в тылу и на фронте, отданном на алтарь Отечества, — прошли даром и увенчались полной победой над врагом. (И. Сталин, О Великой Отечественной войне Советского Союза. Изд. V, стр. 193).

Разгром фашистской Германии, Советский Союз, верный своим социалистическим обязательствам, обратил оружие против империалистической Японии. Советская Армия во взаимодействии с Военно-Морским Флотом разгромила главную ударную силу Японии — Квантунскую армию и принудила безоговорочно капитулировать японских империалистов.

Разгром Японии ознаменовал конец второй мировой войны.

Конечные результаты войны всей армии с сильным противником являются единственным реальным мерилом ее мощи, ее боевых качеств и той военной науки, которая положена в основу ее строительства и боевой деятельности. Вторая мировая война подвергла суровому испытанию армии СССР и Германии, боровшиеся друг

против друга один на один в течение более трех лет. И это испытание по частоте выделяет Советские Вооруженные Силы, построенные и действовавшие на основах советской военной науки, что нельзя сказать о германских вооруженных силах, не выдержавших длительного испытания и потерпевших полный крах.

Это была победа советской военной науки над военной наукой гитлеровской Германии.

Зародившись вместе с Советскими Вооруженными Силами, советская военная наука вышла из прошлого, и на основе марксистско-ленинского учения определила пути развития военного дела в современных условиях. Товарищ Сталин обосновал научные принципы строительства Вооруженных Сил Советского государства, подготовив его к войне и успешному ведению войны в современных условиях.

Некоторые военные теоретики до сих

пор отождествляют понятие военной науки с понятием военного искусства, что в корне ошибочно. Товарищ Сталин учит, что военная наука является понятием более широким и всеобъемлющим, чем военное искусство.

Военное искусство является составной частью военной науки и включает в себя тактику, оперативное искусство и стратегию, т. е. занимается изучением вопросов, относящихся к способам ведения военных действий и войны в целом. Военная же наука, кроме вопросов военного искусства, обнимает вопросы экономических и юридических возможностей

военного искусства, а также вопросы военного и оперативного искусства, включая тактику, оперативное искусство и стратегию, т. е. занимается изучением вопросов, относящихся к способам ведения военных действий и войны в целом.

Познать военную науку это значит познать не только способы ведения войны, т. е. военное искусство, но и знать и учитьывать экономические и моральные возможности из любой страны, та и страны противника.

Советская военная наука считает, что наличия хороших стратегических и оперативных планов далеко еще недостаточно для того, чтобы выиграть войну. Чтобы выиграть войну, необходимо, чтобы эти планы были обеспечены экономическими возможностями страны, чтобы было обеспечено не только снабжение вооруженных сил, но и снабжение всего населения страны всем элементарно-необходимым.

Советская наука считает далее, что даже наличие этих двух условий, — хороших военных планов и обеспечения этих планов экономическими возможностями, — может оказаться недостаточным для победы над врагом, если цели войны поставлены такие, которые не благоприятствуют поддержанию морального духа народа на высоком уровне в длительный срок. Понятно, что грабительские цели войны не могут благоприятствовать укреплению морального духа народа и армии и, наоборот, освободительные цели войны вполне благоприятствуют этому.

Главная ошибка немецких и вообще буржуазных военных руководителей состоит в том, что они слишком преувеличивают значение военных планов и рассматривают их в отрыве от экономических и моральных возможностей, ограничиваясь в лучшем случае учетом военного потенциала страны, тогда как речь идет о том, чтобы учитывать экономический и моральный потенциалы страны.

Что касается советского военного ис-

II.

Источники могущества Советских Вооруженных Сил

Советские Вооруженные Силы победили потому, что политика большевистской партии и Советского правительства, во имя которой сражались наши воины, была правильной политикой, отвечающей интересам народа. Советский народ и его Вооруженные Силы понимали и разделяли эту политику, как свою собственную, и поддерживали ее до конца.

Источник силы Советской Армии и одна из причин ее победы состоит в том, что она вела справедливую, освободительную войну. Этот характер нашей войны в решающей степени определил ее успехи. Советская Армия и ее военные наставники, включая образцом осуществления такого контраположения являются Москвой, Стalingradskaya и Kurskaya bitvy.

Победоносный исход Великой Отечественной войны убедительно показал, что советское военное искусство с исперченной яростью разрешило острые вопросы современной наступательной и оборонительной операций и по-новому решил проблему взаимодействия всех родов войск в бою и операции на основе массированного применения артиллерии, танков и авиации.

Полководцы нашей Советской Армии, вооруженные этим передовым военным искусством, вписали блестящие страницы в историю побед Советских Вооруженных Сил.

Известно, что в период военного нападения империалистов на нашу страну в 1918—1920 гг. они имели многочисленные и хорошо вымуштрованные армии, располагавшие опытными командными кадрами и первоклассной военной техникой того времени. Песнь о это, Советская Армия, серьезно страдавшая в то время от недостатка вооружения, боеприпасов, продовольствия и обмунирования, разгромила интервентов и белогвардейцев.

Известно также, что в период второй мировой войны фашистская Германия была несравненно более мощной и опытной противником, нежели Германия и ее армии являются армии нового типа, имеющей свою особенности, коренным образом отличающие ее от армий капиталистических государств. Наша армия является полностью народной армией, армии братства между народами нашей страны, армии защищающей их свободы и независимости. Наша армия в духе воспитана в духе уважения к другим народам, в духе солидарности и утверждения мира между странами. Эти особенности составляли и составляют источник ее силы. Они дают ей такие преимущества, каких не имели и не могут иметь ни одна армия буржуазных стран.

Победы Советских Вооруженных Сил — это победы нашего советского государства и общественного строя. Могущество нашей армии — это могущество социалистического государства. Именно здесь заложен коренной источник несокрушимой силы Советской Армии и Флота.

Исторические победы Вооруженных Сил являются неопровергнутым доказательством превосходства советского социалистического государства. Помимо этого, наша армия является полноправной армией, армии братства между народами нашей страны, армии защищающей их свободы и независимости. Наша армия в духе воспитана в духе уважения к другим народам, в духе солидарности и утверждения мира между странами. Эти особенности составляли и составляют источник ее силы. Они дают ей такие преимущества, каких не имели и не могут иметь ни одна армия буржуазных стран.

Победы нашей армии объясняются тем, что советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенты, отдавали все свои силы и способности на помощь фронту. Они самоотверженно перенесли все тяготы военного времени, героически трусили и обеспечивали армии всем необходимым для победы. Особо следует отметить беспримерный трущих женщин и матерей армии и флота.

Исторические победы Вооруженных Сил являются неопровергнутым доказательством превосходства советского социалистического государства. Помимо этого, наша армия является полноправной армией, армии братства между народами нашей страны, армии защищающей их свободы и независимости. Наша армия в духе воспитана в духе уважения к другим народам, в духе солидарности и утверждения мира между странами. Эти особенности составляли и составляют источник ее силы. Они дают ей такие преимущества, каких не имели и не могут иметь ни одна армия буржуазных стран.

Источником боевых подвигов наших солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов и адмиралов в годы Великой Отечественной войны являлись советский патриотизм, их беспредельная

(Окончание на 2 стр.)

